
Ένα από τα πιο συναρπαστικά πράγµατα που συµβαίνουν στην επιστήµη αυτή τη στιγµή είναι η
αναζήτηση για εξωγήινη ζωή. Είµαστε αρκετά τυχεροί που ζούµε σε µια εποχή όπου αυτή η αναζήτηση
πραγµατοποιείται πιο σοβαρά από ποτέ.

Ακριβώς πριν από 25 χρόνια οι µόνοι πλανήτες που γνωρίζαµε σε ολόκληρο το Σύµπαν ήταν εκείνοι
του δικού µας ηλιακού συστήµατος. Τώρα, γνωρίζουµε ότι τα περισσότερα αστέρια έχουν πλανήτες σε
τροχιά γύρω από αυτά! Το επόµενο βήµα είναι να βρούµε πλανήτες που µοιάζουν µε τη Γη.

Έχουµε πλέον βρει ακριβώς αυτό που ψάχνουµε, το οποίο είναι ένα νέο ηλιακό σύστηµα µε επτά
µικρούς, βραχώδεις πλανήτες. Το νέο σύστηµα είναι ιδιαίτερα σηµαντικό για δύο λόγους: έχει πλανήτες
µε το πιο κοντινό στη Γη µέγεθος, και είναι ο πιο δυνητικά βιώσιµος/κατοικήσιµος κόσµος.

Το νέο ηλιακό σύστηµα ανακαλύϕθηκε όταν οι αστρονόµοι παρατήρησαν ελαϕρά εξασθένιση του
ϕωτός του αστεριού καθώς οι πλανήτες περνούσαν από µπροστά του. Είναι αδύνατο για µας να
παρατηρήσουµε τόσο µακρινούς πλανήτες άµεσα, αλλά µπορούµε να συγκεντρώσουµε πολλές και
σηµαντικές πληροϕορίες χρησιµοποιώντας αυτή την τεχνική.

Γνωρίζουµε ότι όλοι αυτοί οι νέοι πλανήτες αποτελούνται από βραχώδες υλικό, έχουν παρόµοιο
µέγεθος µε αυτό της Γης, και τουλάχιστον τρεις από τους πλανήτες θα µπορούσαν να έχουν ωκεανούς.
Ωστόσο, αυτοί οι πλανήτες βρίσκονται σε τροχιά πολύ κοντά στο αστέρι τους από ότι η Γη, ή ακόµα και
ο Ερµής, ο οποίος είναι ο πιο κοντινός πλανήτης στον Ήλιο µας.

Ωστόσο, η θερµοκρασία τους ϕαίνεται να είναι παρόµοια µε εκείνη των βραχωδών πλανητών του
ηλιακού µας συστήµατος! Στην πραγµατικότητα, οι πρώτοι τρεις πλανήτες (που βρίσκεται πλησιέστερα
στο αστέρι) λαµβάνουν τις ίδιες ποσότητες θερµότητας και ϕωτός µε την Αϕροδίτη, τη Γη, και τον Άρη.

Αυτό συµβαίνει επειδή το αστέρι στο κέντρο του ηλιακού τους συστήµατος είναι ένας «παγωµένος
λευκός νάνος». Το αστέρι αυτό είναι 10 ϕορές µικρότερο σε όγκο από τον Ήλιο και τέσσερις ϕορές πιο
κρύο, που σηµαίνει ότι εκπέµπει πολύ λιγότερο ϕως και θερµότητα.

Οι αστρονόµοι περιµένουν να βρουν πολλούς πλανήτες που να µοιάζουν µε τη Γη γύρω από αστέρια
νάνους, αλλά αυτή είναι η πρώτη ϕορά που ανακαλύπτεται ένα ηλιακό σύστηµα που ϕαίνεται να έχει τα
περισσότερα κοινά στοιχεία.

Ο παγωμένος Νάνος και οι 7 πλανήτες



Το αστέρι στο κέντρο του ηλιακού αυτού συστήµατος είναι µικρό, αλλά δεν είναι σε καµία
περίπτωση το µικρότερο γνωστό άστρο. Αυτός ο τίτλος δίνεται στο άστρο OGLE-TR-122b, το
οποίο είναι ελαϕρώς µεγαλύτερο από τον ∆ία!


